

# La Voz de Teruel



TELÉFONO NÚMERO 123

FRANQUEO CONCERTADO

Año VI.—Número 627

SE PUBLICA LOS LUNES, MIERCOLES Y VIERNES

Lunes 29 de Abril 1929



EL SEÑOR

## Don José Garzarán Martín

Decano de la Iglesia del Salvador,  
Capellán-Director del Santo Hospital de Nuestra Señora de la Asunción

Ha fallecido a los 83 años de edad

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica de Su Santidad

D. E. P.

El Excmo. e Ilmo. Sr. Obispo de la Diócesis y la Junta Sitaada; el M. I. Capítulo de Racioneros; su director espiritual el M. I. señor don Manuel Estevan; la Reverenda Comunidad de San Vicente de Paul; hermana doña Luciana; hermanos políticos don José Sebastián y doña Josefa Galve, sobrinos, primos y demás familia.

Al participar a usted tan sensible pérdida, le ruegan encomiende a Dios el alma del finado y asista a los funerales que tendrán lugar mañana, día 30, a las once y media, en la Iglesia del Salvador, y a la conducción del cadáver que se verificará a continuación, por cuyos favores le quedarán profundamente agradecidos.

El duelo se despide en la Ronda del 4 de Agosto.

Casa mortuoria: Hospital de Ntra. Sra. de la Asunción.

Durante el funeral, conducción y por la noche al toque de oraciones, se rezará el Santo Rosario en la Capilla del Santo Hospital.  
El Excmo. e Ilmo. Sr. Obispo se ha dignado conceder indulgencias en la forma acostumbrada.

### ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS

Tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las molestias del ESTOMAGO e INTESTINOS

DOLOR DE ESTÓMAGO, DISPEPSIA, ACEDIAS Y VÓMITOS, INAPETENCIA, DIARREAS EN NIÑOS Y ADULTOS, DILATACIÓN Y ÚLCERA DEL ESTÓMAGO, DISENTERÍA, etc.

Muy usado contra las diarreas de los niños incluso en la época del destete y dentición. Es inofensivo y de gusto agradable.  
VENTA: Principales farmacias del mundo

des? Las ciudades consisten y son importantes por la calidad de sus ciudadanos, nada más, en esencia. Si hay hombres libres, conscientes, bien preparados, si existen hombres conocedores de sus derechos y fieles cumplidores de sus deberes, la ciudad será tan bella cuan soberana y siempre ejemplar.

Así es Cuenca, la rica, la fecunda, la maravillosa Cuenca. Sus habitantes poseen en alto grado las condiciones fundamentales, preciosas, exigidas por el pensador yanqui para el pleno desarrollo y completa prosperidad de una ciudad. Todos los ciudadanos, y a la vanguardia de ellos como auténtico crudillo un hombre del talento, la voluntad y la actuación social de don Cayo Conversa—acabado símbolo de alcalde—han hecho de Cuenca un recreo y una satisfacción del gusto más exigente y acostumbrado a ver ciudades.

Y ojalá les fuera posible a otros muchos pueblos, propios y extraños, resolver sus respectivos problemas siguiendo el aleccionador ejemplo de Cuenca y tornándose de ciudades para pasar, en ciudades para estar, gratísimamente, como en la pávida e inolvidable Cuenca.

VALERO MUÑOZ AYARZA

### AUTOS DE ALQUILER «ESSEX»

GRAN LUJO

Precio: 0'40 kilómetro

Francisco Sánchez

AVISOS:  
Zapatería Lozano y Revolución, 1, 2.º

### Juan Fernández Huidobro

MÉDICO

Garganta, Nariz y Oído

Consulta: De 11 a 1 y de 3 a 5.

Amantes, 11, 2.º

## AL PAIRO

Estoy en la equidistancia de la alegría y de la tristeza; y a lo mejor me pasa lo que a la burra de Balaam, aunque he de hacer lo posible para inclinarme hacia uno u otro estado de ánimo. Me explicaré.

He leído infinidad de veces que los estados europeos se dividen en civilizados y ultracivilizados. Que los primeros eran aquellos que, cual España, Italia, Yugoslavia, etc. propugnaban para alcanzar el nivel de los segundos, tales como Inglaterra, Alemania y Francia, y que una de las cosas que más ayudaba a su diferenciación, era algo que correspondía a la geografía de ciertas enfermedades eruptivas, por lo que no podía llamarse ultracivilizada la nación que, entre las suyas, francamente reconocidas, figurase la viruela.

Y he aquí, que, de repente, nos llega la noticia de que en la capital británica ha hecho su formal aparición esa indeseable señora, llenando de estupor y consternación a los blondos, —y más que nada, a las blondas,—habitantes de la populosa ciudad del Támesis.

Como es natural, después de enterado de tan interesante y dolorosa noticia, se me ha ocurrido que allí no exigirían a los niños, para acudir a la escuela, ni a los muchachos, para ingresar en los Institutos, el certificado médico de revacunación, como en España se exige, pues de haberlo hecho así, como nosotros lo hacemos, no pasarían ahora por el trance de la vacunación obligatoria ni se verían encerrados en su nacional recinto hasta tanto no hayan realizado en sus brazos, o piernas, el raspado inoculatorio varioloso.

Todo esto me ha hecho pensar mucho en aquella clasificación de civilizados y ultracivilizados de que hablaba antes, y por tanto, mi alegría se ve solicitada por la aspiración de llegar al ultra, en virtud de que ya Inglaterra, —que por su idiosincracia no puede descender—, nos clasificará como sus iguales por no parecer que su amor propio ha desmerecido, y aparecer como magnánima, concediéndonos beligerancia por eso de contar entre nuestras amistades, la de la susodicha viruela.

Por otra parte, la tristeza me solicita también, al pensar que Francia, poco segura de la inmunidad variolosa de sus hijos, se ha apresurado a cerrar las puertas de su casa a todo lo procedente de Londres, y ha exigido el certificado de vacuna; lo cual bien pudiera ser que, aprovechando la ocasión, intente desplazar a los ingleses del grupo de los ultra, y si así fuera, mi alegría quedaba aniquilada.

En fin, lo cierto es que, lo que hasta hace pocos días parecía ser patrimonio exclusivo, en nuestro continente, de las naciones peninsulares mediterráneas, hoy, ya no lo es. Alcanza, también, a las islas del Reino Unido, quizá por tratarse de cosa exclusiva, y que ya sabemos que, casi en todos los órdenes de la vida, Inglaterra trata de no permitir otras exclusivas que las suyas.

ROQUE FORT

## Cera EL CUCU

Abrillanta y conserva suelos y muebles

Cuatro tamaños de botes

### TAL DÍA COMO HOY

#### hace 25 años

El Ayuntamiento de Manzanera concede un voto de gracias al Ingeniero don Emilio Monterde Fortea por la rapidez de los estudios de la carretera de la Estación de Mora a Ademuz.

— Marcha a Valencia una excursión escolar de 39 alumnos, con los profesores señores Pardo, Boscá, Hernández, Doporto, Montesinos, Andrés, Ibáñez y Vallés.

— Da a luz una niña la esposa de don Tomás Izquierdo.

— Es trasladado a San Sebastián el maestro don Miguel Vallés, después de educar a las juveniles turolenses durante más de 30 años.

— Hace un día de calor bochornoso.

### Centros Oficiales

#### Gobierno civil

Al Ayuntamiento de Puebla de Híjar se oficia la concesión de pesetas 8485 95, para los damnificados por los últimos temporales.

#### De Hacienda

Ha sido concedida la jubilación con el haber anual de 1.600 pesetas, al oficial segundo don Ricardo Clavería Sánchez.

### Registro civil

Movimientos de población en las últimas cuarenta y ocho horas:

Nacimientos.—Amelia Añoveros Conejos, hija legítima de José y Elisa.

Matrimonios.—Juan Ros San Bernardo, de 28 años, soltero, con Vicenta Torán Larre, de 24, soltera. San Miguel.

Defunciones.—Ninguna.

Teléfono de «La Voz» 123

Escrito para «LA VOZ»

## Cuenca, la impertérrita

El viajero curioso e imparcial que desde otros lugares españoles llega a Cuenca por primera vez, experimenta una muy agradable sensación que ya nunca más le abandonará por muchas y variadas que fueran sus futuras andanzas peninsulares.

Explicar al público lector en que consiste esa buena impresión perdurable, no es ya cosa sencilla ni fácil, porque, en estricta justicia, hay que distinguir, afinar y depurar diversos aspectos nada superficiales y de cierta penetración íntima y personal. Para esta labor nos falta tiempo y nos sobra entusiasmo, en este momento reciente del regreso. No cabe, pues otra versión escrita de nuestra estancia que la ligera, breve y apremiante del periodista vuelto a sus tareas cotidianas que tienen gustosamente por lema: Ver y Contar.

Mucho y por diversos modos habíamos oído hablar de Cuenca y, con ello, la mirábamos desde lejos con atención y simpatía. Más nuestra simpatía careció hasta ayer de carácter especial y era únicamente, todo lo indeterminado común que le correspondía a

una desconocida ciudad española por ser nosotros aragoneses, que equivale a decir dos veces patriotas según la expresión altamente laudatoria con que recuerda y premia Castilla nuestra energía y lealtad históricas de siempre.

Ahora, nuestra simpatía ya es otra cosa; no diferente, pero la misma cosa algo creída y fuerte por razones de comprensión sincera. Admiramos cordialmente a Cuenca, la impertérrita, como reza uno de los nobles títulos que forman el letrero de su escudo. Y aún más que admirarla, la queremos por sus virtudes de ciudadana. Yo recuerdo el genial pensamiento de un escritor y político norteamericano que parece coincidir con su idea que, en los ojos, en los oídos, en la frente, me he traído de Cuenca. Decía poco más o menos:

«Las ciudades no consisten en recias murallas, ni en almenados castillos, ni en monumentos arquitectónicos de subido valor por su significado o su belleza. Las ciudades no son grandes tan solo por su acertada situación geográfica, ni por la riqueza de su suelo. ¿Queréis saber por que son grandes y en que consisten las ciuda-

### Notas Oficiosas

La frecuencia de incidentes que a modo de chispazos se van produciendo en distintas Universidades, demuestra una vez más el carácter de los sucesos en que elementos revolucionarios han inducido a tomar parte a un buen número de estudiantes, sobre los que tampoco todos los catedráticos vienen actuando como aconseja la prudencia y el cumplimiento del deber, en una y otra clase hay gran número, sin duda la mayoría, que seguramente se duelen de lo que pasa; es bien conocido el tipo del estudiante formal y estudioso, que no tiene otro afán que el de adquirir conocimientos y acabar su carrera, así como el del catedrático ejemplar que se lamenta con sinceridad de las extrañas circunstancias y deplorable ambiente que restan eficacia a sus propósitos culturales y educadores.

Es hora ya de que unos y otros se definan para que los buenos sean objeto de un cuidadoso trato escolar, y los malos de un régimen de Policía, único organismo competente cuando las cosas se sacan de quicio y afectan no al régimen universitario, sino al de orden público.

Más se muestra el valor resistiéndose a corrientes bullangueras y coacciones, que siguiéndolas por timidez; el Gobierno no puede creer que los catedráticos y estudiantes españoles se avengan a este último papel y les requiere a que por sí mismos, viril y dignamente, recuperen la posición diáfana que les corresponde para que se eviten verse envueltos en juicios desfavorables.

El excelentísimo señor Ministro de la Gobernación, en telegrama de ayer, transmitiéndome el enviado por el excelentísimo señor presidente del Consejo de Ministros, me dice lo siguiente:

Huelva 21.—Se ha celebrado, presidido por Infante don Carlos, con solemnidad y gran entusiasmo, bendición y entrega del monumento dedicado a la gloriosa empresa colombina Embajador Estados Unidos leyó vibrante y elocuente discurso y un mensaje telegráfico para España; he contestado con otro también leído, acogiendo ambos con grandes aplausos; han desfilado con brillantez Compañías desembarco de los cruceros «Rel-igh» y «Cervera», aclamados por inmenso público. Durante madrugada hasta el mediodía ha llovido bien en esta provincia y en las de Sevilla y Cádiz, lo que remediará daño pertinaz sequía y fuertes levantes. Huelva, como tantas otras ciudades, ha prosperado visiblemente, sin que se registre más contrariedad que la de escasez de pesca y consiguiente repercusión en fábricas conservas. El entusiasmo popular por el Gobierno viene expresándose con continuidad y en todas partes en las veinticuatro horas que llevo aquí. Haga presente a S. M. el recuerdo y saludo respetuoso de cuantos han concurrido a estos solemnes actos, expresivos de la consideración que España merece al mundo civilizado por la obra gloriosa de nuestros antepasados, perseguida y enaltecida por la generación que vive con ardiente patriotismo.

(De inserción obligatoria; con arreglo al real decreto de 3 de Febrero de 1929).

### Gumersindo Serrano

PINTOR  
Decorados de Escayola  
Pintura de coches y rótulos  
CALLE DE AINSAS, NÚM. 5  
TERUEL

### MILITARES

Los capitanes don Francisco Cubera Solleiro y don Valentín Viqueira Barrio, de disponibles voluntarios en la octava región, son destinados, el primero a la zona de Reclutamiento de esta plaza y el segundo a la Caja de recluta de Alcañiz.

Se anuncian a concurso 38 plazas de músicos, que existen vacantes en distintas regiones de la península.

Se concede la separación de la Academia General Militar, al cadete don Eduardo Almunia Roca de Togores.

**¡IMPORTANTE!**

Próxima la temporada de emplear las PERSIANAS, SILLONES DE JUNCO y MIMBRE, MECEDORAS, HAMACAS, SILLAS PLEGABLES y ARTÍCULOS PARA VIAJE, recomendamos a nuestra distinguida clientela y al público en general, que ANTES DE COMPRAR visite los

**Almacenes de Muebles de Lario, Marina y Comp.<sup>a</sup>**

donde se les dará a conocer los REDUCIDOS PRECIOS que ha establecido nuevamente en todos los artículos.

**Democracia, 27 y 29.—Teruel**

### Un momento de charla con Juan García

Ayer domingo, a su regreso de Valbona y Sarrión despues de ver a su madre y a su tío mosen Elias, llegó a Teruel, en un «Hispano», acompañado de don Antonio Navarro médico de Daroca y su bella hermana Anita, el gran cantante turoense Juan Francisco García. Iba de prisa para asistir al banquete que en Calatayud daban en su honor como consecuencia de su reciente triunfo artístico y económico en favor de los ancianos de la ciudad hermana.

Pero a pesar de ello, «charramos» unos momentos antes de partir.

¿...? Inmediatamente salgo para Madrid: Tengo que ensayar mañana lunes «Manón» y «Barbero» y terminar de organizar en todos sus detalles la expedición artística para el acontecimiento del sábado y domingo.

¿...? No; yo vendré el jueves, pues quiero pasar un par de días con los amigos; además, he de hacer una excursión a Villastar.

¿...? Satisfechísimo (ya lo creí) Era mi deseo ese precisamente. Cantar lo que se llama cantar, ante mis paisanos y con el mismo ornato con que se acostumbra en el Real de Madrid y grandes urbes extranjeras. Repito que estoy contento de realizar lo que constituía una de mis mayores ilusiones, precisamente, por contribuir para dar salud y alegría a los niños «esco-

fulosos de mis queridos Teruel y Sarrión.

¿...? Muchos inconvenientes, muchos. En su día se sabrán.

¿...? Viene el bajo del Liceo de Barcelona, Giralt. El baritone Rosendo Franco y como tiple la Bonaplata. Me parece que no se quejarán.

¿...? Si, allí he estado; por cierto que al llegar, me encuentro con que habían inaugurado el órgano restaurado por mi iniciativa, al recordar fué mi padre quien lo tocó más de 30 años.

¿...? Cuando estuve anteriormente en Sarrión, prometí solemnemente, visto el éxito popular de la suscripción, que aún estando en el extranjero, iría a su inauguración, y conmigo llevaría al mejor organista del mundo, a mi maestro Arnaldo Galliero, de Italia. No me han avisado y el compromiso no se ha cumplido, pero la culpa no es mía.

¿...? Tengo contrato para Sevilla a donde marcharé tan pronto como termine en Teruel.

¿...? He impresionado varios que rápidamente se han agotado; lo que no sé si son conocidos aquí en Teruel.

Nuestra conversión termina con un abrazo y una afirmación a nuestro tenor: Teruel quiere oírte, desea oírte y Teruel te oírte con alegría.

¡Que lástima sea el Marín tan pequeño, apesar de ser tan grandel.

El auto desaparece llevándose al «divo» que esparraca a raudales por esos mundos el nombre de nuestro pueblo.

Por esto solo, si fuéramos buenos...

### El suceso de esta tarde

#### Un joven arrollado por un carro

A primeras horas de esta tarde, el joven Camilo Gómez González de 14 años, habitante en la calle de la Parra 21, ha sido arrollado por el carro que conducía su propietario, José Villarroya Gómez, que vive en Carrel 30.

Trasladado el herido a la clínica del forense señor Muñoz fué curado de varias contusiones producidas en el pié izquierdo que fueron calificadas de pronóstico reservado.

Se dió cuenta al Juzgado.

### Viuda de Joaquín Asensio

— ÓVALO, 7 / TERUEL —

Almacén de aceites y ultramarinos / Fábrica de jabón / Almacén de abonos / Compra y venta de maderas de todas clases.

VINOS DE DIFERENTES CALIDADES

Este número ha sido sometido a la previa censura

### Mosen José Garzarán

Tras breve enfermedad, que en pocos días, destruyó una naturaleza, fuerte y vigorosa, falleció esta mañana el virtuoso y anciano sacerdote, don José Garzarán Martín. Ha muerto a la avanzada edad de 83 años, y como decimos al principio ha conservado, hasta hace breves días, la lucidez de su espíritu y las energías de una voluntad y de un temperamento que fueron siempre sus características.

De familiarmente teruelana, en nuestra ciudad ha ejercido su ministerio, bastante más de medio siglo, y sus cariños a Teruel hicieron que jamás pensase en ir a otros sitios donde en el orden social y religioso, obtuviese cargos que representasen beneficios y ascensos en su carrera.

En la actualidad era decano de la Iglesia del Salvador y capellán-director del Santo Hospital de Nuestra Señora de la Asunción, desde el año 1874; era igualmente administrador de este benéfico establecimiento, a partir del año 1885, y por cierto que es muy meritorio, hacer constar su renuncia al sueldo asignado como administrador en beneficio del Santo Hospital y de su obra.

En 1892 fué nombrado racionero del Capítulo, encargándose como decano de la Iglesia del Salvador para la reorganización del mismo en el año 1896.

Entre otros cargos desempeñó los deregentes en Pozzodón, Bronchales y Castralbo. Fué también cantor de la Catedral, y su modestia le hizo rehusar las indicaciones que repetidamente se le hicieron para ocupar una canongía de nuestra Santa Iglesia Catedral.

En Teruel ha sido una figura generalmente respetada y que gozó de justa y legítima popularidad.

El excelentísimo señor obispo, le distinguía con singular afecto; el Capítulo de Racioneros sentía verdadera veneración por el finado, considerándole como una institución, y en la capital en todas las clases sociales, encontró siempre atenciones y cariños.

La Iglesia pierde un Ministro, bueno y prudente; y la sociedad un benemérito ciudadano.

Los funerales por su alma, que se celebrarán mañana, día 30, a las once y media, en la Iglesia del Salvador, y la conducción del cadáver, al Cementerio, constituirán seguramente una manifestación de pesar del pueblo terulense.

Al dolor que sufren en estos momentos su desconsolada hermana doña Luciana, hermanos políticos, sobrinos y demás familia, nos asociamos de corazón y en representación de todos ellos, reciba el sentido pésame que le enviamos, su sobrino, don Manuel Garzarán, digno capellán del Cementerio.

Descanse en paz, el bueno de mosen José, que solo bien hizo en el mundo.

Anuncie usted en LA VOZ

### Gacetillas

Biense despide el florido Abril... haciendo gala al refrán, y la competencia al crudo Enero (Caramba que despedida más fría).

Ayer, domingo, un alreñillo frío y agua, mucha agua, y hoy, agua con ilustraciones de estampa de invierno.

Según datos facilitados en el Instituto Meteorológico, la temperatura máxima de ayer fué de 12 la mínima de hoy 4'2.

Lluvia en milímetros 2.

SE NECESITAN oficiales carpinteros, ebanistas y aprendices en los talleres de J. Giménez. Amantes, 37.

La farmacia «La Bola» se trasladada a la casa inmediata, junto a la tienda de la señora viuda de Pastor.

SE VENDE la casa número 20 de la calle de San Benito. Para informes en esta administración.

### Religiosas

#### Cultos del mes de Mayo en Honor de la Santísima Virgen

Durante el citado mes y siguiendo la costumbre, casi tradicional, la venerable asociación de la Corte de María, celebrará en honor de la Divina los siguientes cultos.

El día 30 de Abril, a las siete y media de la tarde, ejercicio preparatorio.

A las siete y media de la mañana de todos los días, misa rezada, en la que se hará breve lectura espiritual.

A las siete y media de la tarde, Santo Rosario, motete o salve, lectura del ejercicio, breve explicación de alguna parte de la Doctrina Cristiana ofrecimiento de las flores y despedida.

El día 26 a las siete y media de la mañana, misa de Comunión general.

El día 31 terminan estos cultos con solemne función en la que se dará la bendición al pueblo con el Santísimo Sacramento.

El día 1.º de Junio, a las ocho de la mañana, misa en sufragio de los asociados difuntos.

Tanto la misa como el ejercicio de la tarde, se aplicarán por las personas devotas que lo soliciten.

En las Iglesias de San Francisco y San Nicolás de Bari, también se celebrará solemnemente el mes de María.

### Monumento a la Reina doña María Cristina

Puntos de suscripción: Comercio de Hijo de Gabriel Ferrán, id. de don Florencio López, id. de la señora viuda de Ignacio Hurtado, id. de don León Adrián, id. de don Francisco Clemente.



**SE VENDEN CERDOS CHATOS,**  
LEGÍTIMOS, DE LAS MONTAÑAS DE VITORIA  
en el criadero de S. ASENSIO JORDAN Carretera de Cuenca.—TERUEL

En los primeros días del próximo mes de Mayo se efectuará

LA APERTURA DEL

## GARAGE

Y

## Taller de Reparaciones

## MOREIRA

Montado con maquinaria moderna, dotada de elementos de verdadera precisión, elementos éstos que ahorrarán tiempo en las reparaciones, seguridad en el trabajo efectuado y economía en el coste.

### Grandes Talleres Mecánicos

provistos de material moderno, que permite ejecutar económicamente toda clase de Cerrajería artística y trabajos para obras. Construcción y reparación de maquinaria.

— SANTIAGO ANDRÉS —

TALLERES Y DESPACHO: TERUEL EXPOSICIÓN: Carretera de Alcañiz TELÉFONO N.º 120. Amargura, n.ºs 9 y 11

LARIOS y CIA

**COÑAC PRINCIPE**

MALAGA

**Ecos de sociedad**

**VIAJEROS**

De Valencia regresó el doctor Borrajo, con su hijo don Emilio, estudiante de medicina.

De Calatayud, el dean, don Antonio Buj.

Marchó a Madrid, el profesor de esta Normal, don Luis Alonso.

A Alcorisa, el jefe de Telégrafos, don Lorenzo Pérez.

**Grandes novedades en sastretería y sombrerería, David Martín, Carlos Castel, núm. 38.**

De Sevilla, llegó el joven don Francisco Elípe.

De Daroca en unión de su joven esposa, don Fausto Cabrera, vigilante de esta Jefatura de Policía.

**NATALICIO**

En Barcelona, ha dado a luz felizmente una niña, a la que se le ha impuesto el nombre de Carmen, la distinguida señora doña Emilia Soler Roig, amante esposa del joven comerciante don Ricardo Nomdedeu y Vié, hermano de nuestro entrañable amigo y colaborador don Emilio.

Con el fin de apadrinar a la neófita marcharon de Alcora a Barcelona don Agustín y doña Julia Nomdedeu.

Reciba la familia de nuestro amigo cordial enhorabuena.

**BODA**

El pasado sábado se celebró en la Iglesia de Santiago el enlace matrimonial de don Eliseo Pastor Ibáñez, rico labrador de Albentosa, con la bella señorita Brigida Tudón Fonfría, de Manzanera.

Bendijo la sagrada unión el culto párroco de Cuba, Mosen Salustiano Pastor, hermano del novio y actuaron de padrinos, don Blas Hinojosa Pastor, tío de la novia y doña Juliana Pastor Taragó, madre-política del novio.

Como festigos firmaron el acta matrimonial, don Tomás Ibáñez, teniente de alcalde de Albentosa y don Plácido Pastor, juez municipal del mismo pueblo.

Al solemne acto asistieron doña Cecilia y Angeles Fonfría, don Pedro Tudón, don Andrés Poz, la señorita Mercedes Marqués y otros.

En la Hospedería Moderna se sirvió a los invitados un refresco y una excelente comida.

Los novios salieron para disfrutar de la luna de miel para Zaragoza Madrid y otras poblaciones.

Nuestra enhorabuena a la venturosa pareja a la que le deseamos eterna felicidad en su nuevo estado.

**VARIAS**

Hemos recibido un atento B. L. M. del señor presidente de la Federación Turolense de Sindicatos Agrícolas Católicos, don Juan Giménez y Bayo, invitándonos a la Asamblea anual de dicha Federación.

Agradecemos la atención tenida para con nosotros.

**INFORMACION TELEGRAFICA Y TELEFONICA**

(Servicio combinado con «La Voz Valenciana»)

Conferencia 5 tarde

**Oferta de Villalta al «Club de Teruel»**

Nicanor Villalta, ha dicho en la Peña de amigos en el café de la «Granja Henar» que tiene que cortar otra oreja en Madrid muy pronto para mandar la cabeza de ese toro al «Club» de sus paisanos en Teruel.

Hubiese mandado la del «Sincerito», pero un compromiso de Valencia, ya antiguo—ha dicho—me lo ha impedido.

**Se encarga de Marina**

Por Real orden, se ha encargado del despacho del Ministerio de Marina, durante la ausencia del señor García Reyes, el señor Primo de Rivera.

**Valle Inclán grave**

Se agravó el gran escritor don Ramón del Valle Inclán.

Se ha ordenado absoluto reposo.

**¿POR QUE?**

Se rumorea, si en vista de determinada actitud de los toreros, habían sido baja de la Asociación, Niño de la Palma y Gitanillo de Triana.

Esto se comentaba en las tertulias taurinas, así como el veto de los matadores para alternar con ellos.

Naturalmente que, estas cosas, se arreglarán amistosamente.

**El gran Cagancho!**

El torero «cañí», el gran Cagancho desaparecido aquello que se oponía, o dejaba de pertenecer a la Asociación de toreros, ha firmado contrato con la empresa de Sevilla para matar solo seis Miuras.

La noticia ha producido gran expectación.

**El viaje del Presidente**

Marchará a Andalucía el jefe del gobierno. Hasta el día 3, estará en Jerez.

El día 4 irá a Sevilla; el 5 a Córdoba y regresará a Madrid el 6.

**Banco Vitalicio de España**

COMPANÍA ANÓNIMA DE SEGUROS

FUNDADA EN 1880

SEGUROS SOBRE LA VIDA Y RENTAS VITALICIAS EN TODAS SUS COMBINACIONES  
SEGUROS DE TRANSPORTES, MARÍTIMOS, TERRESTRES Y DE VALORES

48 AÑOS DE EXISTENCIA

son la mayor garantía de su estabilidad y acertada administración  
298.799.943'20 PESETAS

que importan los capitales de los seguros vida en vigor en 31 Diciembre 1927, son la mayor demostración de la confianza que inspira al público

153.368.964'08 PESETAS

pagadas a los asegurados desde la fundación de la Compañía, son la mejor prueba de su solvencia

DOMICILIO SOCIAL: RAMBLA DE CATALUÑA, 18. — BARCELONA  
SUCURSAL EN MADRID: CALLE DE ALCALÁ, 25  
EDIFICIOS PROPIEDAD DE LA COMPAÑIA

Delegación de Teruel: Joaquín Arnau, 10

Delegaciones en todas las capitales de España — gacetas en todos los poblaciones de España

AUTORIZADO POR LA INSPECCIÓN MERCANTIL Y DE SEGUROS

El 7, marchará a Sevilla acompañando a la Reina y sus angustos hijos con el fin de inaugurar la Exposición.

**A Jerez**

Ha marchado a Jerez el ministro de Economía señor conde de los Andes con el fin de asistir al concurso de ganados.

**Consejo**

El lunes 6, se celebrará Consejo de Ministros en Madrid, habiéndose desistido de celebrarlo en Sevilla como se propuso en un principio.

**Se inaugura**

Esta tarde a las 4 se ha inaugurado el gimnasio escuela de mecánicos en el aerodromo de Getafe.

**TOROS**

ZARAGOZA

Amenaza lluvia. Buena entrada. Ganado de Pablo Romero.

Noain bien y mal. Revertito bien y valiente. Fué cogido sin consecuencias.

Atarfeño superior y bien. En el último el público armó una gran bronca por ser tuerto el toro y pedir fuera al corral. Hubo lluvia de almohadillas.

MALAGA

Novillada benéfica. Joselito Manteca superior. Cortó oreja.

Andrés Mérida regular y bien.

JEREZ

Se suspendió por causa de la lluvia. Habían de actuar Márquez, Barrera y Armillita chico.

ALICANTE

Lleno. Reaparece Carratalá después de su gravísima cogida. Gran expectación.

Carratalá superior en ambos, Cortó orejas de sus dos toros.

Finito de Valladolid superior y valiente. Una oreja. Rafael Moreno valiente.

MADRID

Por lluvia se suspendieron las corridas de Madrid, Vista Alegre y Teatín.

Regularmente la de Madrid se celebrará esta tarde. CALATAYUD

Festival benéfico. Llegó en las jaulas un toro muerto y hubo que marchar en camión a por otro.

Gitanillo de Ricla se mostró como siempre temerario. (Ovacionado).

Fuentes Bejarano y José Pastor voluntariosos y bien. Aplaudidos.

ANDUJAR

Fuó suspendida la corrida por lluvia. En ella había de tomar la alternativa el diestro mejicano Facultades II.

**FATRICIDIO**

LOS MALDITOS INFERRES

Coruña.—Los hermanos Ramón y Jacinto Rigobero, cuestionaron por la propiedad de unos bienes.

Jacinto, con un machete, dió varios golpes a su hermano en la cabeza, fracturándole el cráneo.

Se presentó el mismo.

**Viaje del ministro de Marina**

Marchó a Cuba el ministro de la Marina.

Antes se detendrá en Cádiz donde embarcará para Canarias y de allí irá a la Habana para estar el día 16 y celebrar el 17 el santo del Rey con la colonia española.

Lleva para el presidente Machado la Gran Cruz de Isabel la Católica, regalo de don Alfonso

**En Hacienda**

El señor Calvo Sotelo recibió al delegado de Hacienda de Valencia y a una comisión de funcionarios de Hacienda para hablarle de algunas disposiciones relacionadas con el ascenso.

**BARCELONA PREPARANDO EL VIAJE REGIO**

El teniente coronel de Estado Mayor don Juan Ceballos ha conferenciado extensamente con el capitán general Barrera, tratando de los detalles relacionados con el próximo viaje de los Reyes, con

motivo de la apertura de la Exposición.

Sus Majestades llegarán a esta ciudad el día 18 de mayo.

Ultimados los preparativos, el citado militar regresó a Madrid.

Los alabarderos se alojarán en el cuartel de Atarazanas.

**Sociedad de Oficios Varios**

**Junta general extraordinaria**

Para dar cuenta y aprobar las conclusiones que con motivo de la Fiesta del Trabajo se elevarán a los poderes públicos, esta Junta Directiva ha acordado celebrar una Junta general extraordinaria, mañana martes 30 de Abril a las ocho de la noche.

LA DIRECTIVA

**Necrológicas**

Tras larga enfermedad, sobrellevada con resignación cristiana, falleció el sábado la bondadosa señora doña Clementina Sánchez Cristóbal.

Tanto el funeral celebrado ayer en la Iglesia de San Andrés como la conducción del cadáver a la última morada, fueron una verdadera manifestación de duelo, demostración de las muchas simpatías que en vida supo captarse la finada.

A su esposo don Alejandro Ballesta, madre, hermanos y demás familia enviamos nuestro más sentido pésame.

El pasado sábado falleció a la edad de 70 años, nuestro convecino, don Domingo Abril Ubé, persona muy querida y conocida por haber desarrollado sus actividades en el campo del Comercio.

Buena prueba del sentimiento que causa la pérdida de tan laborioso vecino, fué la enorme concurrencia a los actos de funeral celebrados ayer mañana en la Iglesia de San Andrés y entierro que se celebró seguidamente.

Sirvan estas líneas de lenitivo a todos los que hoy le lloran y especialmente a su desconsolada viuda e hijos.

**HOMBRES**

débiles de cualquier edad, Virilidad perfecta, instantánea, infalible, sin medicamentos. Tratamiento garantizado, económico. Pago después del resultado. Escribir: N. E. A., Apartado 10'073.

**Los consejeros del ferrocarril Central visitan las obras del Camínreal**

El jueves llegaron a Zaragoza los señores que forman el Consejo de Administración del ferrocarril Central de Aragón, propiedad de la Compañía del Norte. Son los señores marqués de Alonso Martínez, Sota, Epalza, Urquijo (don Tomás), Garre, Arteche, Alonso, Zabala y Satrustegui, quienes acompañados de don Manuel de Escoriza e ingenieros de la línea del Camínreal, en construcción inspeccionaron las obras, saliendo muy satisfechos del recorrido. En la Estación de Luco tomaron un tren especial y marcharon a Valencia, en donde asistieron a la reunión que en dicha ciudad celebró el Consejo de la Compañía del Norte, al que pertenecen todos.

La impresión recibida por dichos señores es satisfactoria, en cuanto al adelanto de las obras y plazo calculado para la terminación de la línea.

Créese que se ocuparon líneas generales, del emplazamiento de la estación del Camínreal en Zaragoza.

El viernes pasaron por nuestra ciudad donde fueron saludados por el alto personal de la Compañía.

**EL AGUILA**

Fábrica Modelo de Cerveza y Hielo

MADRID

Depósito para la provincia de Teruel

Emiliano P. Pérez Buisán



**SUCESOS**

**Hallazgo de un cadáver**

Puebla de Valverde.—En el «Tajo de la Sierra» de este término municipal ha sido hallado por unos pastores un cadáver de hombre en completo estado de descomposición, sepultado entre la nieve.

Por las averiguaciones llevadas a cabo para la identificación se sabe que el cadáver es del vecino de Olba, Juan Salvador Valle, de 30 años, casado, cuyo individuo desapareció de su hogar hace unos tres meses próximamente.

La muerte fué producida por inanición y frío.

**ENCONTRARA USTED**

una gran economía en sus impresos si los encarga en los Talleres Tipográficos de La Voz de Teruel

Los vinos y coñac González Byass, son los preferidos por el público.

**MARMOLES PLASTICOS TRABAJOS DE ARTE LAPIDAS - PANTEONES FRANCISCO FERRANDO**  
Estudio y Talleres: Jesús, 62.-VALENCIA

**GARAGE ARAGON — TERUEL —**  
Nuevo servicio de alquiler  
0'40 cts. kilómetro  
Infanta Isabel. Teléfono n.º 107

**LA VOZ DE SU AMO**  
GRAMOLAS Y PORTABLES  
DISCOS ELECTRICOS. Últimas publicaciones, lo más moderno.  
Casa de EMILIO HERRERO



**CHOCOLATES**  
**Andrés Pescador**  
Elaboración esmerada  
Tueste diario  
San Juan, núm. 48

## AYUNTAMIENTO

# Sesiones del Pleno y de la Permanente

A decir verdad, esta sesión había despertado gran interés entre el vecindario, por ser los asuntos que en ella se iban a tratar de gran importancia para el porvenir de nuestra querida ciudad. Este interés quedó patentizado con la asistencia de numeroso público, si tenemos en cuenta que en anteriores sesiones el público *rutilaba* por su ausencia.

Así pues, la sesión dió comienzo ante buen número de público a las siete de la tarde.

Presidió el alcalde don Manuel García Delgado, con asistencia de los señores Miguel, Garzarán, Rodríguez, Berzosa, Lario, Calvo, Zapatero, Asensio, Eced, Utrillas, Félix, Rubio, Muñoz, Blasco, Mañicas y López.

Se dá lectura al acta anterior siendo aprobada. A continuación se procede a la votación para elección de arquitecto municipal, entre los cuatro solicitantes que son don José Gimeno, don Agustín Gutiérrez, don José García y don Rafael López.

Por unanimidad fué elegido don José Gimeno García.

A propuesta del señor Félix se acuerda hacer constar en acta el sentimiento de la Corporación por la marcha del arquitecto, señor Muñoz, por los buenos servicios prestados.

Se pasa al segundo asunto, o sea el de nombramiento de matrona titular, y nuevamente se procede a votación.

Por mayoría considerable de votos, fué nombrada doña Dolores Giménez Martínez.

Tercer asunto.—Destino del cuartel de Carmelitas. El señor Félix pide la palabra para hacer ver la conveniencia de cederlo al Estado para evitar cargas gravosas al Erario municipal.

Por unanimidad se acuerda la cesión y la notificación del acuerdo al Ministerio de la gobernación.

Cuarto asunto.—Plan de obras de urbanización y mejoras, se dá lectura al plan que propone la comisión de Hacienda, que consta de dos partes. El primer plan es:

Matadero.—Presupuesto pesetas 319.448'91, sirviendo de base el actual proyecto de don Juan Antonio Muñoz, y suprimiendo la maquinaria de aprovechamiento, que puede instalarse más adelante y que, importando 45.575 pesetas, rebajan aquel a 273.873'91 pesetas.

Mercado.—Aprobación del proyecto actual que importa pesetas 267.490'59.

Parte que corresponde al Ayuntamiento para la pavimentación de la calle de San Francisco y plaza de Carlos Castel; asciende aproximadamente para la primera 25.000 pesetas y haciendo el nuevo arquitecto el definitivo para someter a la aprobación del Pleno, y para la segunda, el confeccionado por el señor Muñoz que asciende a 46.633'34 pesetas.

Urinario.—Construcción de uno subterráneo en la plaza de Carlos Castel, con un presupuesto de 40.000 pesetas.

Colocación de barandillas en el paseo de la Infanta Isabel con carteleras metálicas con un presupuesto aproximado de diez mil pesetas, que se someterá a la aprobación del Pleno.

Un urinario metálico en la Ronda de Ambeles, dos en la Escalinata y uno en la plaza de Emilio Castelar, en igual forma; presupuesto 15.000 pesetas.

Terminación del alcantarillado

en el casco de la población y aguas de la Peña del Macho; el resto hasta completar la suma de 700.000 pesetas, que es lo que se calcula en este primer plan de obras, hallándose también para nueva aprobación del Pleno, el presupuesto de este último.

A continuación se dá lectura al segundo plan presentado por la misma comisión.

Urbanización del Arrabal, idem del Ensanche (Viaducto) y expropiación, traída de aguas para éste de la Fuente Cerrada; puente para sustituir el de Tablas; casa de Baños Públicos.

Parte que le corresponde al Ayuntamiento para la pavimentación de las Rondas (si estas no las hiciera el Estado) y calles de Valencia y plaza de Emilio Castelar.

Para ejecutar el primer plan de obras propone la comisión citada: 1.º, la venta de las propiedades del Ayuntamiento en los vuelos de los terrenos del Rey Don Jaime; solar del actual Matadero y Títulos de propios, cubriendo el déficit, si lo hay, con un empréstito, que si su cuantía es pequeña, puede ser incluido en el presupuesto ordinario, o hacer un empréstito de la cuantía total para cubrirlas con un reparto.

Terminado el primer plan de obras, se hará otro empréstito para el segundo.

La alcaldía propone la discusión de este proyecto en dos partes y empezar con el primero.

El señor Félix, propone quede sobre la mesa para que pueda ser estudiado detenidamente por todos los concejales.

Señor Lario: ¿Pensar en Matadero y Urinarios, sin antes tener las aguas? Primero agua, y después lo demás.

La Alcaldía responde que éste asunto se resolverá independientemente.

Hay un largo debate en el que intervienen los señores Berzosa, Asensio, Eced y Miguel y al final queda aprobada la primera parte del proyecto.

Entramos acto seguido a la discusión del segundo plan.

El señor Mañicas, se muestra contrario a la venta de las propiedades del Municipio.

El señor Blasco se adhiere.

El señor Asensio habla en sentido contrario a la venta y cree es preferible ir a un empréstito.

El señor Berzosa se pronuncia en favor del dictamen dada la situación económica del Ayuntamiento. Hace un extenso estudio en el que deja traslucir de que al vender el Patio del Rey don Jaime, es cierto que el Ayuntamiento pierde una hermosa propiedad, pero en cambio con las 500.000 pesetas, que el cree podrían sacar de dicha finca, se podría acometer este plan de mejoras tan necesarias para la población.

Intervienen los señores Asensio y Miguel, y la Alcaldía propone se pongan de pie los que estén conformes con ir al empréstito. (Todos se ponen en pie, excepto la Alcaldía y el señor Berzosa). Por lo tanto se aprueba ir al empréstito.

Quinto asunto.—Ofrecimiento de «Técnica de construcciones S. A.» para llevar a cabo mejoras urbanas. Se dá lectura a la carta de dicha entidad, que omitimos por ya haber sido publicada en La Voz.

El señor Miguel se pronuncia en favor de que pase a estudio de la Comisión correspondiente.

El señor Asensio cree sería mejor el que cada concejal estudiase

el proyecto y presentase por escrito su informe.

Por unanimidad se acuerda el que pase a estudio de las comisiones de Hacienda y Fomento.

Sexto asunto.—Moción de la Alcaldía Presidencia sobre nombramiento de concejales delegados de servicio y turno de concejales para actos de representación del Ayuntamiento.

Se acuerda nombrar delegados de servicio así como dar a la Alcaldía un voto de confianza para que designe a los concejales que deban representarla.

Séptimo.—Sobre conveniencia de dubrir la plaza de inspector de servicios municipales.

Se establece un ligero debate, procediéndose a votación. Se acuerda no cubrirla.

Octavo.—Sobre regularización de la circulación urbana. Se dá lectura a un proyecto de la Comi-

sión de Gobernación, presentado a ésta por el concejal señor Calvo. Se acuerda llevarlo a la práctica y dar un voto de gracias a dicho concejal. (El nuevo itinerario para la circulación se hará público por medio de bandos y flechas indicadoras, entrando en vigor el próximo día 15 de Abril).

Noveno.—Acuerdo de la Permanente sobre nombramiento de depositario del Pósito de Concud a favor de don Vicente Muñoz Bronchal.

Se aprueba.

También se aprueban el décimo referente a la tasa de las fincas ocupadas en la construcción del Viaducto propiedad del Ayuntamiento, así como el undécimo relativo al acuerdo de la Permanente ofreciendo solar para la construcción de un edificio destinado a Escuelas Normales.

Doceavo.—Sobre condonación

## Comentando una memoria

*A mis respetables y queridos amigos en Caridad, los señores don José Mohino, don Isidoro Ortega, don Fidel Alique y don Daniel Gómez, almas de «ASOCIACION DE CARIDAD TUROLEESE» con todo respeto, cariño sincero y fervoroso entusiasmo.*

A mis manos ha llegado una MEMORIA donde con brevedad se me dá cuenta de una labor callada, que comenta el poder de una OBRA MERITORIA. Para narrar hazañas es la Historia, que de forma severa nos presenta unas veces el Bien y otras lamenta de tristes obras la fatal memoria. Esta Memoria santa que ha venido a ésta mi casa en hora bendecida, me narra de TERUEL, UNA OBRA HERMOSA. OBRA DE CARIDAD que cuidadosa quita las desventuras de la vida y dá Consuelo y Pan al desvalído.

ASOCIACION DE CARIDAD se llama en la Memoria que se me ha enviado, a una Junta de ALMAS que han formado dignos Señores de preclara fama. En ese Libro, alto se proclama que deba socorrerse al desgraciado; pues nuestro hermano es. Dios lo ha mandado.

Y A DIOS HAY QUE ATENDERLO CUANDO LLAMA. Llamada del amor es tal Memoria. Del amor que a los pobres se les debe y que debemos todos atenderla. Llanto de amor he vertido al leerla, viendo qua tal Memoria siendo breve ES UN CAMINO RECTO HACIA LA GLORIA

ASOCIACION DE CARIDAD nos dice que no ha perdido el tiempo inutilmente, acudiendo amorosa al indigente quien padeciendo HAMBRE nos maldice.

Al que socorre al pobre, DIOS Bendice y su Gloria promete, largamente. Acudamos, pues todos, noblemente para el Bien aumentar. Que no agonice, nunca jamás, ASOCIACION TAN SANTA, BUENA Y HUMANITARIA COMO ESA, que tanto bien y dicha proporciona. TERUEL NO SERA NOBLE SI ABANDONA A TAN HUMANA Y CRISTIANA EMPRESA QUE DE BONDADES A TERUEL CORONA.

Seais benditos NOBLES CABALLEROS, SED BENDECIDAS DAMAS GENEROSAS, que por LA CARIDAD sentis gozosas amores santos y anhelos sinceros. Ardiendo en Caridad, TERUEL, tus fueros de Nobleza e Hidalguía los rebosas. Un pueblo culto halla en estas cosas el medio de quitar los pordioseros. Que son masa propicia para el Vicio, manantial donde anida lo perverso, que al mundo lo perturba y lo destruye. Ante la Caridad el Mal rehuye. SEMBRANDO EL BIEN PODRIA EL UNIVERSO DAR AL HOMBRE LA PAZ, GRAN BENEFICIO. MARIANO LACAMBRA GARCIA

Teruel 25 de Abril 1929.

de 0'05 pets. en kilo de los meses de Enero y Febrero de 1928 del arbitrio de carnes a los tablajeros, después de extenso debate en el que intervienen los señores Asensio, Mañicas, Lario, Secretario, Berzosa y López, se llega al acuerdo de que es justa y equitativa la con donación.

Así se acuerda.

Respecto al asunto número 13 (ivaya numerito!, ¿eh? menos mal que nosotros no somos superticiosos) o sea respecto al informe de Obras públicas sobre los proyectos de abastecimiento de aguas, quedaron enterados de un oficio del Gobierno civil, declarando inadmisiblemente el proyecto presentado por el Ayuntamiento, acordando no alzarse en recurso con objeto de que el proyecto de los señores Checa y Vicente, prospere, y comunicar esta decisión a la División Hidrológica.

Y por último se vió el expediente de pavimentación de la calle de Joaquín Costa, acordando proceder con toda urgencia al arreglo.

El período de ruegos y preguntas le inició el señor Asensio, preguntando a la Alcaldía las causas por las que no han contribuido los propietarios de la calle de Villanueva a la pavimentación de dicha calle, como la Alcaldía ignora dichas causas le promete investigarlas y en su día contestar al señor Asensio. El mismo concejal rogó a la Alcaldía que en las citaciones para las sesiones se ponga el orden del día.

El señor Eced ruega se le informe sobre el expediente de demolición del evacuatorio que había en el Paseo Infanta Isabel en el trozo comprendido entre el Aragón Hotel y la Glorieta, (con motivo de este ruego se produce una discusión en la que intervienen los señores Miguel, Asensio y Rodríguez, produciéndose un ligero incidente entre los señores Asensio y Rodríguez que la presidencia corta oportunamente).

El señor Asensio pregunta el motivo por que no se cobran varios arbitrios que figuran en los presupuestos anterior y actual. La Alcaldía le contesta que lo ignora proponiendo pase a la comisión correspondiente y esta designe un concejal encargado de averiguar lo denunciado por el señor Asensio.

El señor Rodríguez, manifiesta que el señor Asensio, no puede ser concejal por ser incompatible según determina el Estatuto municipal, la Alcaldía promete llevar

este asunto a la Comisión para que esta determine.

El señor Mañicas, rogó se designe por el Ayuntamiento un lugar distante de la capital para verter las basuras, fue tomado en consideración; igualmente se tomó un ruego del señor López, en el que pide se modifique la forma de riego por el tanque y que se amplíe dicho riego a todas aquellas calles que se pueda.

A las nueve y media se levantó la sesión.

### Sesión de la Permanente

Con asistencia de los señores alcalde, Miguel, Garzarán y Berzosa, celebró sesión el sábado 7 del actual la Comisión permanente, siendo aprobada el acta de la anterior y la de la sesión extraordinaria, así como varios documentos de Contaduría. Se tomaron los siguientes acuerdos:

Dar de alta en el padrón de arbitrios sobre rótulos a don Máximo Lario y a don Juan Fernández.

Proceder con toda urgencia al arreglo de una camioneta para conducir las carnes y destinar el actual carro para el servicio de recogida de perros.

Suprimir un carro que en la actualidad tiene contratado el Ayuntamiento, facultando a la alcaldía para adquirirlo libremente las veces que estime necesarias y que el conductor del carro suprimido pase atecto a la brigada municipal.

Formular un pliego de condiciones para la adquisición de material de incendios con destino a los bomberos, y otro para adquirir 7 blusas azules y 8 blancas con destino a los matarifes y repartidores de carnes.

Dar el nombre de Plaza de Huesca a la del Tremedal.

Facultar a la Alcaldía para adquirir placas para las calles cuyo nombre han sufrido cambio y para las flechas indicadoras de dirección de calles con arreglo al acuerdo sobre circulación tomado en el pleno del viernes último.

Adjudicar definitivamente los puestos números 3 y 4 de la plaza de Carlos Castel.

Y por último relevar del servicio de la alcaldía al jefe de la guardia municipal.

REPORTER

### 1870-1929.—Papa-Rey

Todos los que nos remitan sus señas obtendrán gratis sorprendente RETRATO-RADIO de S. S. Pío XI motivo homenaje. Adhesiones a «UNION LATINA» Apartado 10'073.—Madrid.

# HUDSON-ESSEX

Concesionario y Agente

## Pedro Lozano

# Garage Patria

Autos de Alquiler

Teléfono número 22